

PODRŠKA LOKALNIM SAMOUPRAVAMA

u uspostavljanju lokalnih
koordinacionih mehanizama za zaštitu
izvora prihoda sakupljača otpada



REZULTATI JAVNOG POZIVA



PODRŠKA
PROGRAMA

234.566 evra

Tri iznosa finansijske podrške:

18.500, 22.500 i 44.500 evra - zavisno od broja članova porodica sakupljača otpada sa prebivalištem na teritoriji lokalne samouprave, kao i od potrebe da se podrže porodice sakupljača na teritoriji drugih lokalnih samouprava



TRAJANJE
PROJEKATA

22 meseca



Cilj podrške:

Poboljšanje položaja i unapređenje pristupa pravima za neformalne sakupljače otpada u kontekstu modernizacije sistema upravljanja otpadom



ODOBRENIH
PROJEKATA

10



REGIONI

- 7** Vojvodina
- 2** Šumadija i Zapadna Srbija
- 1** Beograd



UKUPNO
KORISNIKA/CA

431

Podrška za nacionalni Program čvrstog otpada u Srbiji

Program „PRO - Lokalno upravljanje za ljude i prirodu” zajednički sprovode agencije Ujedinjenih nacija u Srbiji - UNOPS, UNICEF, UNFPA i UNEP, u saradnji sa Vladom Republike Srbije i uz finansijsku podršku Vlade Švajcarske.

Imajući u vidu da je program osmišljen, između ostalog, da unapredi upravljanje životnom sredinom i doprinese boljem kvalitetu života građana i građanki, posebno ranjivih grupa, u saradnji sa donatorom je dogovoreno da se kroz ovaj program pruži podrška za nacionalni Program čvrstog otpada u Srbiji, kroz sprovođenje mera socijalne uključenosti radi unapređenja položaja neformalnih sakupljača otpada.

Program čvrstog otpada unaprediće sistem upravljanja otpadom u Srbiji kroz zatvaranje 15 opštinskih divljih deponija i uspostavljanje šest regionalnih centara za upravljanje otpadom. Usled ovoga, mnogi neformalni sakupljači otpada suočavaju se sa gubitkom izvora prihoda, te će program „PRO - Lokalno upravljanje za ljude i prirodu” pružiti podršku u cilju obnavljanja njihovih izvora prihoda i boljeg pristupa javnim uslugama relevantnim za socijalnu uključenost (zdravstvo, obrazovanje i socijalna zaštita).

PODRŠKA LOKALNIM SAMOUPRAVAMA U USPOSTAVLJANJU LOKALNIH KOORDINACIONIH MEHANIZAMA ZA ZAŠTITU IZVORA PRIHODA SAKUPLJAČA OTPADA

JLS / TERITORIJA SPROVOĐENJA	PARTNERI	DOPRINOS PROGRAMA	KRATAK OPIS PROJEKTA
BAČ	<p>Centar za socijalni rad</p> <p>Nacionalna služba za zapošljavanje</p> <p>Javno komunalno preduzeće</p> <p>Udruženje Roma</p>	<p>Ukupna vrednost</p> <p>18.460 EUR</p>	<p>Pored institucionalne podrške kroz osnivanje lokalnog koordinacionog mehanizma i angažovanja nove osobe kao porodičnog asistenta, biće organizovana i stručna obuka u skladu sa potrebama lokalnog tržišta rada. Na nivou politika, nove mere koje se bave potrebama sakupljača otpada, mapirane kroz participativni proces, biće uključene u novi Lokalni akcioni plan za inkluziju Roma 2024-2026 i Program za unapređenje socijalne zaštite.</p> <p>BROJ KORISNIKA/CA 42</p>
LOZNICA	<p>Centar za socijalni rad</p> <p>Nacionalna služba za zapošljavanje</p> <p>Javno komunalno preduzeće "Naš dom"</p> <p>OCD "Svetionik"</p>	<p>Ukupna vrednost</p> <p>18.460 EUR</p>	<p>Pored angažovanja porodičnog asistenta, Grad Loznica će koristiti postojeći resurs, odnosno Koordinaciono telo za inkluziju Roma kao lokalnog koordinacionog mehanizma, dok će postojeći Mobilni tim za inkluziju Roma podržati terenske aktivnosti. Lokalna zajednica će biti angažovana kroz fokus grupe sa lokalnim preduzećima, sakupljačima otpada i lokalnim institucijama. Nalazi fokus grupa biće osnova za donošenje Operativnog plana za socijalno uključivanje sakupljača otpada i njihovih porodica. Pojedini sakupljači otpada biće uključeni u program zapošljavanja u vezi sa budućom reciklažnom transfer stanicom za separaciju otpada.</p> <p>BROJ KORISNIKA/CA 65</p>
VALJEVO VLADIMIRCI	<p>Centar za socijalni rad</p> <p>Nacionalna služba za zapošljavanje</p> <p>Crveni krst</p> <p>Udruženje Roma</p>	<p>Ukupna vrednost</p> <p>22.152 EUR</p>	<p>Pored institucionalne podrške kroz lokalni koordinacioni mehanizam i angažovanja porodičnog asistenta sa punim radnim vremenom, koji će podržati i prioritetnu ciljnu grupu u susednoj opštini Vladimirci, fokus će biti na rešenjima za zapošljavanje sakupljača otpada u saradnji sa Poslovnim savetom Grada Valjeva koji okuplja više od 25 jakih lokalnih preduzeća, a biće obezbeđena i stručna podrška za izradu individualnih planova zapošljavanja za svakog radno sposobnog člana porodice iz ciljne grupe.</p> <p>BROJ KORISNIKA/CA 35</p>
KULA MALI IĐOŠ VRBAS	<p>Centar za socijalni rad</p> <p>Nacionalna služba za zapošljavanje</p> <p>Dom zdravlja</p>	<p>Ukupna vrednost</p> <p>22.152 EUR</p>	<p>Pored osnivanja lokalnog koordinacionog mehanizma, dva opštinska službenika će preuzeti uloge porodičnih asistenata imajući u vidu dosadašnje iskustvo u radu sa romskom populacijom i vođenju projekata, posebno imajući u vidu da će JLS Kula podržavati porodice u susednim opštinama Mali Idoš i Vrbas. Obuka o razvoju karijere biće organizovane za radno sposobne članove porodice prioritetne grupe. U Lokalni akcioni plan za inkluziju Roma biće uključene nove mere socijalnog uključivanja sakupljača otpada, utvrđene kroz participativni pristup.</p> <p>BROJ KORISNIKA/CA 30</p>
ŠID	<p>Centar za socijalni rad</p> <p>Javno komunalno preduzeće "Standard"</p> <p>Dom zdravlja</p>	<p>Ukupna vrednost</p> <p>21.215 EUR</p>	<p>Pored uspostavljanja lokalnog koordinacionog mehanizma i angažovanja porodičnog asistenta sa punim radnim vremenom, organizovaće se obuke za unapređenje zapošljivosti ili samozapošljavanje koje će biti prilagođene potrebama sakupljača otpada. Inicijalna procena potreba korisnika sprovedena je dok je konkretno biće donete mere u okviru intervencije.</p> <p>BROJ KORISNIKA/CA 50</p>

PODRŠKA LOKALNIM SAMOUPRAVAMA U USPOSTAVLJANJU LOKALNIH KOORDINACIONIH MEHANIZAMA ZA ZAŠTITU IZVORA PRIHODA SAKUPLJAČA OTPADA

JLS / TERITORIJA SPROVOĐENJA	PARTNERI	DOPRINOS PROGRAMA	KRATAK OPIS PROJEKTA
ODŽACI ZRENJANIN	Centar za socijalni rad Nacionalna služba za zapošljavanje	Ukupna vrednost 22.152 EUR	Opština Odžaci će koristiti postojeći Mobilni tim za inkluziju Roma kao lokalni koordinacioni mehanizam koji će pripremiti bazu podataka sakupljača otpada. Angažovani porodični asistent će pruži podršku prioritetnoj grupi sa prebivalištem u Odžacima i Zrenjaninu. Na nivou politike, nove mere zasnovane na utvrđenim potrebama sakupljača otpada biće uključene u novi Lokalni akcioni plan za inkluziju Roma 2024-2027. BROJ KORISNIKA/CA 50
PRIJEPOLJE SJENICA	Centar za socijalni rad Nacionalna služba za zapošljavanje Javno komunalno preduzeće "Lim" Crveni krst Dom zdravlja	Ukupna vrednost 22.152 EUR	Pored uspostavljanja lokalnog koordinacionog mehanizma i angažovanja porodičnog asistenta sa punim radnim vremenom koji će pokrivati i prioritetnu grupu u Sjenici, fokus će biti na regionalnoj saradnji sa Pribojom, Novom Varoš i Sjenicom. JLS Prijepolje je već uradila procenu potreba sakupljača i njihova uloga će biti definisani, a mere za poboljšanje statusa uključene u novi Regionalni plan upravljanja otpadom koji obuhvata Prijepolje, Priboj, Novu Varoš i Sjenicu. BROJ KORISNIKA/CA 16
RUMA	Centar za socijalni rad Javno komunalno preduzeće "Komunalac" Mobilni tim za inkluziju Roma	Ukupna vrednost 22.105 EUR	Opština Ruma će koristiti postojeći Mobilni tim za inkluziju Roma kao lokalni koordinacioni mehanizam s obzirom da on funkcioniše od 2018. godine. Porodični asistent će biti angažovan sa punim radnim vremenom. Obuka za samozapošljavanje i bolju zapošljivost ciljne grupe biće organizovana u skladu sa utvrđenim potrebama radno sposobnih članova porodice. Procena potreba sakupljača otpada urađena je u saradnji sa JKP Komunalac, dok će nove mere biti uključene u inkluzivnu sistemsku javnu politiku. BROJ KORISNIKA/CA 50
OBRENOVAC	Centar za socijalni rad Nacionalna služba za zapošljavanje Dom zdravlja	Ukupna vrednost 44.304 EUR	Pored osnivanja lokalnog koordinacionog mehanizma, Gradska opština Obrenovac će angažovati dva porodična asistenta, odnosno jednu osobu na puno radno vreme dok će se za drugog odrediti opštinski službenik koji već radi sa ranjivim grupama. Biće organizovane fokus grupe sa lokalnim preduzećima u cilju utvrđivanja potencijala za obuku ili zapošljavanje ciljne grupe. Zbog velikog broja popisanih domaćinstava sakupljača otpada, biće sprovedena detaljna anketa kako bi se utvrdio tačan broj članova iz prioritetne grupe. Na osnovu utvrđenih potreba sakupljača otpada, nove mere biće uključene u Program lokalnog razvoja. BROJ KORISNIKA/CA 43
SREMSKA MITROVICA	Centar za socijalni rad Nacionalna služba za zapošljavanje Javno komunalno preduzeće	Ukupna vrednost 21.414 EUR	Pored uspostavljanja lokalnog koordinacionog mehanizma i angažovanja porodičnog asistenta, predviđeno je povezivanje lokalnih neformalnih sakupljača otpada sa opštinskim preduzećem za separaciju i sortiranje otpada u smislu njihove obuke i potencijalnog zapošljavanja. Štaviše, ranije osnovana Lokalna kancelarija za smanjenje siromaštva će pružiti dodatnu podršku svojim aktivnostima vezanim za radno angažovanje ranjivih grupa u saradnji sa JKP „Vodovod“ i „Komunalije“. BROJ KORISNIKA/CA 50